

# 追剧,遇见更美的青岛



《你比星光美丽》剧照。

近来一段时间,热播剧《你比星光美丽》成为暑期收视的一大亮点,剧中主演谭松韵和许凯携手闯荡职场,为追逐梦想而不懈奋斗的故事引发年轻人的共鸣。与该剧一同出圈的还有青岛美景,社交媒体上随处可见剧中有关青岛风光与特色地标建筑的截图,“一看就知道是青岛”也成为热搜关键词。不仅仅是一部《你比星光美丽》,越来越多的“青岛出品”“青岛摄制”不断擦亮着青岛“影视之都”的名片,以文促旅,带动青岛成为暑期最为热门的旅行目的地之一。

## 热播剧中“遇见”青岛美景

谭松韵、许凯领衔主演的现代都市偶像剧《你比星光美丽》于2023年1月来到青岛东方影都进行筹备,2023年2月5日在东方影都6号棚举行开机仪式,剧中许多场景都是在影棚内搭建,同时还拍摄了大量的城市景观。从目前已经播出的剧集来看,该剧开篇就让不少青岛观众大呼惊喜:第一集1分50秒出现了胶州湾大桥的空镜特写,此外,与剧情发展紧密相关的场景大多是青岛人熟悉的风景,比如青山渔村、阳光新天地,剧中男女主角所在的公司虽然进行了“剧改”,但依然能辨别出是位于西海岸新区的“海发大厦”,还有剧中婚纱照的海报,也让明眼的青岛人“一看就知道是在红树林拍摄的”……《你比星光美丽》于7月2日首播后,CSM全国网络收视率1.04,成为湖南卫视今年首播的收视冠军,剧中大量的青岛取景地引发网友的热烈讨论,正如网友所言:“这一刻想去青岛的心到达了顶峰!”

不止于此,今年还有多部热播剧在青岛取景拍摄。上半年,随着央视开年大戏《南来北往》、国内首部航母舰载机题材军旅剧《海天雄鹰》、都市题材剧《老



家伙》等一批“青岛出品”“青岛摄制”的电视剧作品相继在央视综合频道、电视剧频道、北京卫视、江苏卫视、湖南卫视、爱奇艺、优酷、腾讯、芒果TV等热播,青岛“影视之都”名片不断擦亮,青岛出品、摄制电视剧的影响力持续提升。据统计,截至6月底,今年青岛市已备案公示电视剧12部,占全省(20部)的60%,已超过2023年全年备案公示数量;网络剧5部占全省(12部)的近42%。青岛电视剧和网络剧行业呈现良好发展态势。

## 多方位展现青岛城市魅力

青岛的城市之魅,不仅仅是时尚的气质,更有着多元的底蕴,而不同类型的影视剧则以独特的镜头语言展现着这座城市的不同侧面。以年代剧《南来北往》为例,这一全程在青岛取景拍摄的电视剧获得了口碑和热度双丰收,在第29届上海电视节白玉兰奖荣获1个奖项、6个提名。该作品在青岛八大关、鲁迅公园、苏州路、天主教堂、海誓山盟广场等地标志性地点取景,青岛的浪漫街景、静谧风光都成为剧中不可或缺的元素。此外,剧组还在东方影都精心置景搭建了20世纪60年代的铁路宿舍区,每一处细节都

力求还原历史,让观众身临其境地感受那个时代的风貌。

另外一部在青岛取景摄制的国内首部航母舰载机题材军旅剧《海天雄鹰》在CCTV-1黄金档、优酷、腾讯视频等热播。该剧在青岛东方影都、四方机厂1900文创园区、青岛玖禧国际宴会艺术中心等多处取景地精心摄制,将城市风情与国之重器的磅礴气势完美融合。

5月14日,在北京卫视、江苏卫视及爱奇艺同步播出的《老家伙》大量采用青岛的城市镜头,将青岛的美丽风光与养老社区的温馨场景完美融合,展现了青岛作为宜居城市的独特魅力。

此外,由荆棘鸟文化传媒(青岛)有限公司策划创作的现实题材重点网络剧《沙尘暴》于3月通过上线备案公示。《三叉戟2》等电视剧计划今年上线播放,《安全危机》《我的差评女友》《海上梦家》等一批电视剧、网络剧在青岛已完成或正在拍摄。

## 暑期档“含青量”满载

值得一提的是,已经开启的电影暑期档也不少了“青岛摄制”的身影,导演乌尔善的《异人之下》,从目前影片的预售情况来看,这部影片颇具冠军相,有望

在暑期档为“青岛摄制”再添荣光。

《异人之下》改编自米二创作的漫画《一人之下》,讲述了大学生张楚岚与冒牌姐姐冯宝宝守护爷爷的遗产,意外闯入异人界,开启了一系列的冒险。剧版《一人之下》人气很高,而此次电影版《异人之下》由乌尔善执导,胡先煦、李宛妲、冯绍峰、乔振宇、宋宁峰等演员出演,该片的国风美学和异能主题都让人耳目一新。

青岛丰富的影视资源,以及在电影工业化、科技化和产业规模方面的优势促成了以郭帆、乌尔善、沈腾等为代表的顶级电影人与青岛的诸多交集,其中,重要的一环就是将剧组招引作为重要的发展方向,重量级影视项目纷纷入驻,进一步丰富了影视制作的配套供应链体系,灵山湾周边围绕东方影都的各种业态逐渐成熟。目前来看,青岛影视产业供应链体系基本成型,通过厚积薄发、长期培育和良性互动,产业配套与“青岛出品”项目互相成就,青岛东方影都作为中国电影工业发展的亲历者、见证者,目前有多部大片正在这里紧锣密鼓地拍摄,也意味着从这里走出的电影将成为中国电影发展历程中不可或缺的代表。与此同时,青岛的城市之美也以更为多样的形式被看见。

## 【相关链接】

### 发力微短剧 更多“青岛出品”在路上

随着市委宣传部、市财政局、市文化和旅游局等九部门《扶持网络微短剧行业政策清单》的发布,青岛市网络微短剧制作机构创作生产热情得到有效激发,全市网络微短剧行业呈现快速发展态势。

目前,全市网络微短剧创作生产相关机构九百多家,市场主体活力竞相迸发。青岛博视通影业、荆棘鸟文化传媒(青岛)、古麦嘉禾、杠上开花、森屿晓月影视传媒、青岛少年诵影视传媒等民营企业强势进入微短剧内容制作与运营赛道,成为内容生产与传媒服务的重要力量。

今年上半年,青岛市规划备案重点网络微短剧28部,较去年同期增长133%;通过上线备案获得《网络剧片发行许可证》的网络微短剧8部,占全省(15部)的53.3%,已超过我市去年全年数量。青岛市网络微短剧行业规模持续扩大,市场活力不断增强,为提升“青岛出品”项目品质打下良好基础。

青岛博视通影业有限公司出品的微短剧《一道爱情请慢用》入选国家广电总局2024年“跟着微短剧去旅行”创作计划优秀微短剧推荐目录。据猫眼统计,青岛斗战胜佛影业有限公司联合出品的微短剧《重回1993之纵横人生》,自今年5月9日在腾讯视频独播以来,累计有效播放5188万次。青岛少年诵影视传媒有限公司备案的微短剧《步步深陷》,自今年5月27日在腾讯视频独播以来,累计有效播放4042.9万次,上线播出次日独占猫眼短剧热度榜首位,居5月猫眼爱情短剧热度榜第一名。抖音精品短剧《午后玫瑰》已于6月3日在青岛开机,中国香港演员李若彤以该剧监制、主演身份现身开机现场。“青岛出品”“青岛摄制”网络微短剧产业发展进入快速发展新阶段。

观海新闻/青岛早报记者 周洁 片方供图